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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Η αδικαιολόγητη άρνηση της κυβέρνησης για την έκδοση Σχεδίου Διαχείρισης της 
βιντζότρατας παρά τη θετική επιστημονική εισήγηση. 
     

   Η κυβέρνηση της ΝΔ προχώρησε στην ουσιαστική κατάργηση του παραδοσιακού 
αλιευτικού εργαλείου «γρίπος», παρά το γεγονός ότι όλες οι επιστημονικές εκθέσεις 
συνηγορούσαν για το αντίθετο.  

   Ενώ η κυβέρνηση επικαλείται γενικόλογα την «προστασία του περιβάλλοντος», τα στοιχεία 
του φακέλου αποδεικνύουν μια κατάφωρη αντίφαση: 

  Το Ελληνικό Κέντρο Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛΚΕΘΕ) έχει παράσχει επιστημονική 
τεκμηρίωση που στηρίζει τη βιωσιμότητα του εργαλείου υπό συγκεκριμένους όρους, 
καταρρίπτοντας το επιχείρημα περί αδιάκριτης περιβαλλοντικής βλάβης. 

    Το νέο Σχέδιο Διαχείρισης που υπέβαλαν, με βάση τη συγκεκριμένη τεκμηρίωση,  οι 
ελληνικές αρχές τον Ιανουάριο του 2021 αξιολογήθηκε θετικά από την Επιστημονική, Τεχνική 
και Οικονομική Επιτροπή Αλιείας (STECF) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Μάλιστα η 
Διεύθυνση Αλιείας κάλεσε επανειλημμένα την ελληνική πλευρά να δημοσιεύσει το εθνικό 
σχέδιο, ώστε να εκδοθεί ο εκτελεστικός κανονισμός παρέκκλισης. 

     Παρά τη θετική εισήγηση των επιστημονικών οργάνων και την ολοκλήρωση όλων των 
τεχνικών προϋποθέσεων, η κυβέρνηση με το υπ’ αρ. 5123/367070/17-12-2021 έγγραφό της, 
αποφάσισε αυθαίρετα να «πετάξει στον κάλαθο των αχρήστων» την επιστημονική 
τεκμηρίωση, οδηγώντας στην κατάργηση του εργαλείου και τον αφανισμό των αλιέων. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός: 

- Με ποια συγκεκριμένα επιστημονικά δεδομένα (και από ποιον φορέα) παρέκαμψε η 
κυβέρνηση τη θετική εισήγηση της STECF και την τεκμηρίωση του ΕΛΚΕΘΕ, κρίνοντας ότι 
το Σχέδιο Διαχείρισης είναι περιβαλλοντικά επιζήμιο και γιατί η κυβέρνηση αρνείται να 
εφαρμόσει το Σχέδιο Διαχείρισης που η ίδια εκπόνησε και το οποίο περιλάμβανε ήδη 
αυστηρά περιοριστικά μέτρα, προτιμώντας την πλήρη κατάργηση ενός παραδοσιακού 
κλάδου;  

- Τι μέτρα προτίθεται να λάβει ώστε να εκδοθεί άμεσα η σχετική Υπουργική Απόφαση για τη 
λειτουργία της βιντζότρατας, στηριζόμενη στην υπάρχουσα θετική επιστημονική αξιολόγηση;  

  
 
    Η Βουλευτής 
Μανωλάκου Διαμάντω 
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